
Une nouvelle ère pour
les voyageurs canadiens

Étude Croix Bleue sur 
les intentions de voyages 2025



Cette année, les Canadiens 
revoient leur façon de 
voyager – et non le fait de 
voyager 

L'année 2025 sera teintée 
de préoccupations liées 
aux pressions financières 
accrues, aux incertitudes 
géopolitiques, à 
l'augmentation du 
surtourisme et aux 
changements climatiques



Méthodologie

L’Étude Croix Bleue sur les intentions de voyages 
2025 a été réalisée via un sondage en ligne mené en 
novembre 2024 (après les élections américaines) par 
Research + Knowledge = Insight, une société de 
recherche indépendante.

L’échantillon exhaustif de cette enquête comprenait 
2 072 adultes canadiens qui ont soit voyagé au cours 
des 12 derniers mois, soit prévoient de voyager au 
cours des 12 prochains mois, ou les deux. Douze 
mesures démographiques clés (illustrées à droite) 
ont été évaluées.

La marge d’erreur de l’étude est de plus ou moins 
2 %, 19 fois sur 20.
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Plus de pressions 
financières
Les pressions financières et la baisse de la valeur 
du dollar canadien bouleversent les projets de 
voyage, surtout pour les jeunes Canadiens :

Les coûts 
sont un 

facteur : 81%

Les coûts n’ont aucune 
influence sur les plans 

de voyage 19%

90%

86%

79%

70%

La génération Z

Les milléniaux

La génération X

Les baby-boomers

Les coûts influencent les plans de voyage

En hausse de 

17 % depuis 

l’année 

dernière



Les habitudes de voyage 
changent
Mise en place d’alternatives pour satisfaire les désirs 
d’aventures tout en faisant face aux obstacles 
financiers : 

36%

35%

31%

25%

25%

22%

15%

12%

Réduire le nombre de voyages

Réserver des hébergements moins
coûteux

Voyager pendant les périodes hors
saison

Retarder ou reporter les projets de
voyage

Choisir des destinations plus proches

Raccourcir la durée du voyage

Prioriser les voyages essentiels

Utiliser d’autres moyens de transport



5%

5%

4%

Favorable à la politique
américaine actuelle, mais il y a

plusieurs autres facteurs

Plus probable que les projets de
voyage aux États-Unis changent

Les résultats des élections ont
renforcé la décision de voyager

aux États-Unis

Les plans de voyage aux 
États-Unis en baisse

Moins : 48%

Aucun 
changement :  

38%

Plus : 
14%

11%

14%

23%

Annulation de tout voyage aux États-Unis

Envisager différentes options pour éviter les
États-Unis

Défavorables à la politique actuelle, mais 
peuvent avoir d’autres raisons de s'y rendre



Les Canadiens recherchent la zénitude lorsqu’ils 
voyagent  

Voyageur Zen

• Préfère une expérience de voyage pleine de détente

• Évite les itinéraires chargés et les plans rigides

• Trouve du plaisir à se relaxer et à s’imprégner de 
l’instant présent

44 % 

Voyageur YOLO (on ne vit qu’une seule fois)

• Vit pour l’aventure et les activités stimulantes

• Remplit chaque instant d’images, de sons et de nouvelles 

expériences
• Croit qu’il faut tirer le meilleur parti de chaque instant

35 % 

Voyageur Curieux

• Aime découvrir des joyaux cachés et des endroits uniques

• Se sent obligé de tout voir au cas où il manquerait quelque 

chose de spécial
• Prêt à explorer et a une liste interminable de choses à faire 

20 % 



60%

Le sentiment anti-tourisme 
est en hausse

25%

14%

14%

10%

5%

5%

5%

Frais ou taxes plus élevés pour
les touristes

Mauvais service de la part des
entreprises locales

Limites journalières dans les sites
touristiques recherchés

Attitude hostile de la population
locale

AirBnb annulé ou restreint

Graffitis hostiles visibles

Manifestations contre le tourisme

Tous :

45 %

La 
génération Z

Les 
millénariaux

La 
génération X

Les baby-
boomers

Tous : 64% 36% 23%



Des décisions responsables

25%

20%

19%

14%

Voyager pendant
les périodes hors saison

Éviter les endroits « trop
touristiques » pendant le

voyage

Essayez consciemment 
d’appuyer les entreprises 

locales

Rechercher des destinations
moins touristiques

Modifier les 

plans de 
voyage :

47 %



Les voyages permettent de 
tisser des liens

57%

44%

43%

42%

37%

11%

Respect des coutumes et
des traditions locales

Découvrir la culture locale 
et s’engager

Minimiser les impacts 
(déchets, utilisation de 

l’eau, etc.)

Manger dans des
restaurants familiaux

Acheter des souvenirs aux
artisans locaux

Faire du bénévolat au sein 
d’un groupe 

communautaire local

Tisser 

des liens 
positifs :

83 %



Impacts du changement 
climatique

27%

23%

20%

Choisir des destinations moins
touchées par les phénomènes

météorologiques extrêmes

Planifier ses déplacements
pour éviter les risques liés au climat

(Ex : périodes hors saison)

Éviter certaines destinations
en raison de préoccupations

environnementales

Toute 

adaptation :

65 %

77% 73% 60% 55%

La 

génération Z
Les milléniaux

La 

génération X
Les baby-

boomers

Tous :



Souscrire une assurance 
voyage

35% 34%
40%

57%

26% 27%
22%

15%

Z M X B

Quelques 

voyages :

Chaque 

voyage :

51 % 
sont plus susceptibles de souscrire une assurance 

voyage à l’avenir qu’ils ne l’étaient auparavant

*Z : Génération Z

M : Milléniaux

X : Génération X

B : Baby-boomers



L’assurance prend en 
charge les risques

34%

23%

19%

15%

13%

12%

5%

Vol annulé ou modifié

Bagages perdus

Bagages endommagés

Nécessité de traitement ou d’une 
attention médicaux

Annulation de tout ou une partie du
voyage

Annulation/modification de 
l’hébergement

Bagages volés

Souscrire à une assurance voyage

est un des moyens les plus cités par les voyageurs 
canadiens pour assurer une plus grande tranquillité 

d’esprit

Tous :

64 %



Les faits marquants régionaux révèlent d’autres 
perspectives

C.-B.
Proportion la plus 

élevée de voyages 

l’année dernière et 

cette année

L’Est
Moins susceptibles 

d’être affectés par les 

coûts

Plus susceptibles de 

citer des moyens de 

tisser des liens positifs 

pendant leur voyage

QC
Plus susceptibles d’avoir dû modifier 

leurs plans de voyage en raison des 

coûts 

Plus susceptibles de toujours ou 

presque toujours souscrire une 

assurance voyage

AB
Moins susceptibles de 

modifier leurs plans de 

voyage pour cause de 

changements climatiques

MB
Moins 

susceptibles 

d’être affectés 

par le sentiment 

anti-touriste
ON

Le plus grand nombre 

d’heures travaillées 

pendant les vacances

SK
Plus grande probabilité 

d’avoir vécu un 

événement imprévu lors 

d’un voyage 



Une nouvelle ère pour
les voyageurs canadiens

Pour plus d’informations, consultez le site 
www.croixbleue.ca/fr/travelstudy/. 

http://www.croixbleue.ca/fr/travelstudy/
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